



今年上半年我国GDP同比增长5.0%

一季度GDP增速快于美国、欧元区、日本等,预计上半年我国经济增速仍将保持领先,仍是世界经济增长的重要引擎和稳定力量

新华社电

国家统计局15日发布数据,初步核算,上半年我国国内生产总值(GDP)616836亿元,按不变价格计算,同比增长5.0%。国民经济延续恢复向好态势,运行总体平稳、稳中有进。

国家统计局新闻发言人表示,放在全球坐标中观察,我国经济表现依然较好,一季度GDP增速快于美国、欧元区、日本等,结合二季度国内外形势,预计上半年我国经济增速仍将保持领先,仍是世界经济增长的重要引擎和稳定力量。

分季度看,一季度GDP同比增长5.3%,二季度增长4.7%。从环比看,二季度

GDP增长0.7%。

“从短期来看,二季度经济增速回落有极端天气、雨涝灾害多发等短期因素的影响,也反映出当前经济运行中的困难挑战有所增多,特别是国内有效需求不足的问题比较突出,国内大循环不够顺畅等。但从基本面看,从中长期看,经济稳定运行、长期向好的基本面没有改变,高质量发展的大势没有改变。”国家统计局新闻发言人说。

夏粮再获丰收,工业生产较快增长,服务业继续恢复。上半年,农业(种植业)增加值同比增长4.0%。全国夏粮总产量14978万吨,比上年增加363万吨,增长2.5%。全国规模以上工业

增加值同比增长6.0%。服务业增加值同比增长4.6%。

市场销售保持增长,固定资产投资规模扩大。上半年,社会消费品零售总额235969亿元,同比增长3.7%。全国固定资产投资(不含农户)245391亿元,同比增长3.9%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8.5%。

货物进出口较快增长,贸易结构持续优化。上半年,货物进出口总额211688亿元,同比增长6.1%。一般贸易进出口增长5.2%,占进出口总额的比重为65.0%。

居民消费价格温和回升,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,扣除食

品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.7%。全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比一季度下降0.1个百分点,比上年同期下降0.2个百分点。

居民收入继续增长。上半年,全国居民人均可支配收入20733元,同比名义增长5.4%,扣除价格因素实际增长5.3%。

国家统计局新闻发言人表示,展望下半年,外部环境不稳定性不确定性上升,国内困难挑战依然不少。要全面贯彻落实好党中央、国务院决策部署,高度重视、积极应对当前经济发展面临的困难挑战,不断培育壮大新质生产力,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

美国联邦调查局: 袭击特朗普的枪手 是独自作案

新华社电

美国联邦调查局官员14日说,目前调查认为,袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案,作案动机还不清楚。

联邦调查局分管反恐部门的助理局长罗伯特·韦尔斯当天向媒体通报说,调查仍处在初期,调查人员正在“刺杀未遂”和“潜在的本土恐怖主义行径”两个方向展开调查。

联邦调查局此前公布枪手是来自宾夕法尼亚州的20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯,该男子已被当场击毙。事发时他使用的是一把AR-15型步枪,其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚在白宫发表电视讲话,就美国政治暴力问题发出警告,称“是时候冷静下来了”。

拜登呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市,将在本周举行的共和党全国代表大会上正式接受共和党总统候选人提名。其竞选团队此前表示,特朗普身体没有大碍,精神状态良好。

特朗普13日傍晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”,他右耳受伤,被护送离开现场。

据美国特勤局通报,一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”,该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡,另外两名观众重伤。美国有线电视新闻网主持人杰克·塔珀表示,美国政治暴力问题令人担忧。

中国144小时过境免签政策 适用口岸增至37个

新华社电

国家移民管理局15日发布公告,新增郑州新郑国际机场、丽江三义国际机场和磨憨铁路口岸3个口岸为144小时过境免签政策适用口岸。至此,中国144小时过境免签政策适用口岸增至37个。

根据公告,15日起,在河南郑州航空口岸实施144小时过境免签政策,停留范围为河南省行政区域;将云南省144小时过境免签政策

停留范围由昆明市扩大至昆明、丽江、玉溪、普洱、楚雄、大理、西双版纳、红河、文山等9个市(州)行政区域。

截至目前,国家移民管理局已在北京、天津,河北石家庄、秦皇岛,辽宁沈阳、大连,上海,江苏南京、连云港,浙江杭州、宁波、温州、舟山,河南郑州,广东广州、深圳、揭阳,山东青岛,重庆,四川成都,陕西西安,福建厦门,湖北武汉,云南昆明、丽江、西双版纳等地的37个口岸实施144小时过

境免签政策。

根据相关政策,美国、加拿大、英国等54国公民持有有效国际旅行证件和144小时内确定日期及座位的联程客票从上述口岸过境前往第三国(地区),可免办签证在规定的区域内停留不超过144小时,停留期间可从事旅游、商务、访问、探亲等短期活动(符合与我国签署互免签证协定或我单方面免签政策的,从其规定)。

国家移民管理局相关负责人介绍,中国自2013年1

月实施72/144小时过境免签政策以来,过境免签政策在服务国家高水平对外开放、便利中外人员往来、促进对外交流合作方面发挥了重要作用。此次在两地扩大实施144小时过境免签政策为外籍人员来华旅游、商贸提供了更多选择。下一步,国家移民管理局将不断改进优化过境免签政策,持续深入推进移民管理制度型开放,以更加开放的姿态欢迎外籍人员来华,全力服务促进高水平开放高质量发展。

蚂蚁也能为同伴“做手术”

新华社电

用手术来救命并不是人类的专利。一个国际研究团队日前在美国《当代生物学》杂志上报告说,他们发现佛罗里达弓背蚁会诊断负伤同伴的腿伤,并根据伤情选择不同的治疗方法,以提高其生存率。

日本冲绳科学技术大学院大学日前发布新闻公报说,该校研究人员和德国维尔茨堡大学等机构同行分析了佛罗里达弓背蚁腿骨受伤和胫骨受伤两种情况下,同伴为其“诊疗”的差异。结果发现,如果是腿骨受伤,同伴会用口器将伤口清洗干净后再将整条腿咬断,而如果受伤的是胫骨,同伴则只用口器清洁伤口。

数据显示,腿骨受伤被截肢的蚂蚁生存率达90%至95%,胫骨受伤仅被进行伤口清洁的蚂蚁生存率能达到75%。与此相对照,如果不处理腿骨和

胫骨的伤,则生存率分别只有不到40%和15%。

研究人员推测蚂蚁选择何种疗法与受伤部位的感染风险相关。他们利用微型CT成像技术对蚂蚁腿部结构进行研究,并分析这一关联性。

研究人员发现,蚂蚁腿骨大部分由肌肉组织构成,如果腿骨受伤,肌肉受损,血液循环能力下降;而胫骨几乎没有肌肉组织,受伤后病原体可能更快侵入体内。观测发现,蚂蚁给同伴截肢至少要花40分钟。研究人员因此推断,在腿骨受伤后,蚂蚁因不能迅速帮同伴截肢以防止病原体扩散,所以通过清洗腿骨伤口以降低发生致命感染的概率。

公报说,蚂蚁能诊断伤口,根据伤口感染情况进行针对性治疗,这简直能媲美人类的医疗技术。研究人员表示,尚不清楚蚂蚁为何能进行如此精密的治疗。

新疆首座地下古墓遗址博物馆正式开放

建于全国重点文物保护单位——库车友谊路墓群原址,是魏晋南北朝时期各民族交往交流交融的珍贵实证

新华 文/图

7月15日,位于国家历史文化名城新疆库车市的龟兹魏晋古墓遗址博物馆正式对外开放。这是新疆首座地下古墓遗址博物馆。

龟兹魏晋古墓遗址博物馆建于全国重点文物保护单位——库车友谊路墓群原址。这一墓群是新疆地区首次发现与中原、河西地区形制完全一致的汉式砖室墓,力证了中央政权对新疆的有效管辖和治理,也是魏晋南北朝时期各民族交往交流交融的珍贵实证。因其突出的证史、补史作用,被评选为“2007年全

国十大考古新发现”之一。

走进这座“藏于”地下七八米深的博物馆,15座砖室墓样貌完整,可清晰看到墓门、甬道、墓室、耳室。墓门上有照墙,门楣上雕有青龙、白虎、朱雀、玄武等中国传统神兽纹样。部分墓主人口含或手握钱币,这些均是古代中原地区墓葬习俗。砖室墓埋葬的大量陶器、骨器、钱币等,是研究魏晋南北朝时期中原和西域紧密联系的重要依据。

库车市龟兹博物馆馆长冯伟介绍,博物馆充分利用古墓群原貌,并通过数字云展览、VR体验、纱帘投影、交互式屏幕等数字化手



7月15日,观众在新疆库车市龟兹魏晋古墓遗址博物馆参观

段,生动还原古龟兹地区文化习俗和生活风貌,让观众“沉浸式”感受文物魅力。

记者从新疆文物考古研究所了解到,2007年至

2023年,库车友谊路墓群共历经四次发掘,累计清理出春秋战国至明清时期墓葬、灶、井等各类遗迹2000余处,出土大量重要遗物。